

风成于上，俗化于下

新华社记者 刘怀丕 牛少杰

领导干部的作风直接关系党内风气和政治生态，关系民心向背，决定着党的群众基础。领导干部作风过关、过硬，党风社会风气才会好。改进作风必须自上而下、以上率下，领导干部作示范、立标杆、带好头，一贯彻到底、落实落地，定能风成于上，俗化于下。

党的十八大以来，党中央从制定和落实中央八项规定开

局破题，坚持从中央政治局做起、从领导干部抓起，以上率下改进工作作风。党中央发扬钉子精神，持之以恒纠治“四风”，反对特权思想和特权现象，狠刹公款送礼、公款吃喝、公款旅游、奢侈浪费等不正之风，解决群众反映强烈、损害群众利益的突出问题，推进基层减负，倡导勤俭节约、反对铺张浪费，刹住了一些过去被认为

不可能刹住的歪风，纠治了一些多年未除的顽瘴痼疾，党风政风和社会风气为之一新。

作风建设只有进行时，没有完成时。必须清醒认识到，作风问题具有反复性和顽固性，有一些地方发生了松动，有一些方面还存在盲区死角，一些不良风气出现了反弹回潮。在深入贯彻中央八项规定精神学习教育中，各级领导班子成

员要主动认领问题，精准制定整改措施，坚持有什么问题解决什么问题，什么问题突出重点整治什么问题，一项一项抓落地。

“政者，正也。子帅以正，孰敢不正？”领导干部不应该只是作风建设的被动参与者，而应该是积极践行者，要把落实中央八项规定精神化作自觉行动，以身作则、以上率下，以

“关键少数”示范带动“绝大多数”。既要一级示范给一级看，也要一级带领着一级干，抓具体、补短板、防反弹，使党员干部知敬畏、人民群众有信心。

(新华社北京6月23日电)

**锲而不舍落实
中央八项规定精神**

流光溢彩 迎盛会

这是6月22日拍摄的天津广播电视台塔夜色(无人机照片)。

世界经济论坛第十六届新领军者年会(又称“夏季达沃斯论坛”)即将在天津开幕。夜色下的天津灯光璀璨，多座地标性建筑点亮楼体灯光，流光溢彩迎接中外宾朋。

■摄影 新华社记者 孙凡越



乡村“大总”倡新风

<<<上接第1版

“礼堂内所有设备免费使用！连司仪都免费！”村党总支书记王修设说，“只要遵守宴席不超过15桌、彩礼不超过5万元等规定，村民只需支付食材费用。”谈起为什么司仪免费，王修设骄傲地说：“因为很多司仪都是村里的‘大总’，义务担任，我就当了40多年‘大总’。”

为什么要请“大总”操办婚礼？

村民张萍一边在礼堂内做饭一边说：“他们有威望，红白事流程都熟得很，又能替我们省钱，遇到意见不合的情况时，大家都听‘大总’的。我结婚时是王书记当‘大总’，儿子结婚也是他主持，将来孙子结婚还要请他！”三代人的“大总”情缘背后，是村民们对“大总”的信任。

“当‘大总’是个得罪人的活，说白了，农村婚礼大操大办背后就是‘面子’在作祟，我替事主省钱，把‘里子’帮他们攒出来，把他们不好意思说的话都说了，其实大家在心里都很感激我。”72岁的张守信在王堰村当了大半辈子“大总”，他的原则就是“为事主省钱”，一桌多坐一个人，就能省出一桌酒席的钱。”

从协调双方家庭到主持、简化婚礼流程，一场农村婚礼下来，“大总”们既传承了传统习俗，又大幅降低了婚庆成本。正是这种既当管家又当参谋的贴心服务，让“大总”们在村里成了香饽饽。

“大总”除了操办婚礼，在

推动彩礼婚俗变革方面也发挥着关键作用。村民孙萍回忆，结婚前，“大总”张守信来到了她家说：“要高彩礼，那是给别人看的，两个人把日子过好了才是真。”

一句话让孙萍感触颇深，最后，孙萍一分钱彩礼都没有要。“日子是过给自己的，幸福最重要。”孙萍说。

“村里的年轻人起初还不太能接受我来宣传，但有了德高望重的‘大总’陪同，再加上家族里老人劝说，他们也听进去了。”村党总支委员梁倩以身作则只象征性收取2万元彩礼，还与“大总”们走村入户，学着“大总”用鲜活案例劝说村民签署移风易俗承诺书：“省下的彩礼钱，能买辆农用车，这才是实实在在的。”

白事简办：从三天宴席到三鞠躬

司马光在《书仪》护丧部分中提到，“以家长或子弟能干知礼者一人而为之”，北宋时期，便有着把立丧事总管作为丧礼特定程序的记载。时光流转，丧礼传统在中华大地上演绎出各具特色的地方实践——安徽的“大总”、华南的“大总管”、东北的“阴阳先生”……这些不同称谓的丧礼传承者，共同延续着民间的丧葬礼俗。

“白事不比红事好劝说。”王堰村年轻的“大总”王善义一语道破改革的难点。他清楚地记得，村里老人对“入土为安”的执念有多深，火葬后要“二次装棺”(装入骨灰盒后将棺材再埋入土)，不仅浪费钱财，更浪费土地资源。

面对“二次装棺”带来的问题，村干部和“大总”们想出了最接地气的办法——给村民算经济账。他们挨家挨户掰着手指头劝说：“您看，村里集体公墓‘公墓堂’有2000多个免费穴位，省下的棺材钱，够给孙子交三年学费了。”这样真实的对比，比任何大道理都更有说服力。

说起改革前后的变化，王修设感慨：过去白事要请唢呐班、戏班子，置办高档棺木、白布白鞋，再加上守灵饭、酬劳饭，三天宴席下来花费大几万元；仪式流程繁杂，仅“喊棚”“迎客”“破孝”就要耗时半天，一场下来嗓子都喊哑了。“现在统一三鞠躬、烧纸礼，一天完成。从三天宴席到三鞠躬，省下的钱不如用来孝敬在世老人。”

王修设谈起白事整治时，眼睛瞪得溜圆：“我最看不惯两种人，一种是生前不孝顺，死后大操大办的，另一种是借丧事耍威风的！”这位老“大总”说起整治陋习毫不含糊——见着蹭席的，他直接“请”人离场，遇到借机闹事的，他敢当面训斥。但更让人佩服的是他化解矛盾的智慧，桌席紧张时，他让帮忙的本村人最后吃，遇到铺张浪费的，他就掰着指头算经济账。

那些生前让老人住漏雨房，死后却大摆三天宴的“孝子”，现在会被“大总”当众质问，还有想借丧事“教训”逝者孩子的娘家人，也得先过“大总”这一关。

村民赵德尚家给同村的人做了榜样，他家办丧事时，原本计划30桌的丧宴，硬是被“大总”劝成了15桌。“主桌400元，副席300元，省下的钱给在世的人家点买营养品多好。”老赵一句话，让村民看到了白事简办的实惠。

从殡葬形式改革到白事流程简化，这场由“大总”推动的白事变革，不仅为村民省下了真金白银，更找回了孝道本真。真正的孝道不在大操大办的排场里，而在最昏昏欲睡的陪伴中。

“大总”育新：从攀比摆阔到量力而行

前不久，濉溪县第四届“我是大总”移风易俗擂台赛如火如荼进行。400余名“大总”轮番登台，用带着泥土芬芳的乡音，讲述着一个个移风易俗的鲜活故事。台下观众时而会心一笑，时而热烈鼓掌——就连三十岁出头的女“大总”，也能把红白事操办的经验讲得头头是道。这场面，让村民真切感受到文明新风的蓬勃生机。

“这些年国家大力推动移风易俗，我们抓住‘大总’这个关键群体，成立了大总协会。”濉溪县大总协会会长李乾介绍。为了让这支队伍更加规范，协会建立了完善的培养机制：老“大总”手把手带新人，优秀者优先入党评优。定期培训、比赛，让能者脱颖而出。“事主都愿意找优秀‘大总’，这就形成了良性竞争。”李乾说这话时，脸上写满自豪。

然而，任何改革都不会一帆风顺，王堰村的“大总”队伍也面临着挑战。个别“假大总”借机推销自己卖的高价烟酒、餐饮服务、殡葬用品，还有的故意让事主多花钱。

面对这些问题，濉溪县文明办朱德峰表示，县里将从立规矩、强监督、树典型3方面入手，出台章程规范行为，落实群众评议压实责任，以擂台赛培育“金牌大总”。

“红白事省不省钱，关键在‘大总’。”全国人大代表、王堰村包村干部陈影深刻认识到，要发挥“大总”在彩礼协商、宴席规范等方面的作用，防止“人情债”拖垮脱贫户。

这番话说到了村民心坎儿里。71岁的王守学告诉记者：“现在村里风气正了，人心齐了。”他的话，生动展现了移风易俗最宝贵的成绩。

走在今天的王堰村，公墓肃穆整洁，新风堂笑语盈盈，村民脸上洋溢着舒心的笑容，处处能感受到文明新风的沁人芬芳。从攀比摆阔到量力而行，这场由“大总”引领的变革，不仅省下了面子钱，更叩开了新风门。文明乡风正在这片希望的田野上生根发芽、开花结果。

三部门开展政府采购领域违法违规行为专项整治工作

■记者 申铖

新华社北京6月23日电 记者23日从财政部了解到，财政部、公安部、市场监管总局将联合开展2025年政府采购领域四类违法犯规行为专项整治工作。专项整治工作自2025年6月开始，至2026年1月底结束。

三部门联合发布的通知明确，聚焦当前政府采购领域反映突出的采购人设置差别歧视条款、代理机构乱收费、供应商提供虚假材料、供应商围标串标等四类违法违规行为开展专项整治。

整治的重点内容为：采购人倾斜照顾本地企业，指向特定供应商或特定产品，以供应商注册地、所有制形式、组织形式、股权结构、投资者国别、经营年限、经营范围、财务指标等不合理条件对供应商实行差别歧视待遇；代理机构违规收费、逾期退还保证金；供应商提供虚假的检测报告、认证证书、合同业绩、中小企业声明函等材料谋取中标；供应商投标文件相互混装、异常一致，投标保证金从同一账户转出，委托同一单位或个人编制投标文件、办理投标事宜等恶意串通行为。

2025年黄河调水调沙启动

■记者 魏弘毅

会员启动本年度黄河调水调沙任务。

据新华社北京6月23日电 记者从水利部获悉，水利部黄河水利委员会自23日起通过联合调度万家寨、三门峡、小浪底等水库，启动实施2025年黄河调水调沙。

水利部相关负责人介绍，黄河将于7月1日进入主汛期。按照规定，相关水库水位应消落至汛限水位，腾出防洪库容。按照安全可控、统筹兼顾的原则，结合黄河下游抗旱和中游水库腾库迎汛要求，水利部黄河水利委

“绿意”正浓

<<<上接第1版

生活更低碳了。政府鼓励大家买节能产品，补贴15%—20%。效果很明显，到6月16日，以旧换新的申请就达到了15.8万个，补贴发了1.87亿元。“七大绿色生活”创建活动在社区、学校、家庭中展开，节约、低碳的理念逐渐成为日常习惯。

展望未来，淮北步履坚定、目标很清晰：继续在工业、能源、交通这些重点领域发力，让传统产业更绿、更智能，同时加快培育壮大绿色低碳的新产业。

<<<上接第1版

作为村里的蔬菜种植能手，孟祥峰种植的香菜、上海青、茼蒿、菜心等蔬菜远近闻名。“熬羊肉汤离不开香菜。”孟祥峰说，“虽然今年香菜价格不太好，但我不着急，温度越高香菜越难种，下一单上市价格肯定会涨。”说话间，孟祥峰流露出属于自己的技术自信。

凭借多年的种植经验和对市场的敏锐判断，孟祥峰的蔬菜不仅供应凤凰城批发市场，还销往真棒超市。“只要保证蔬菜品质，就不愁卖不出去。”孟祥峰自信地说。

谈到大棚蔬菜未来的种植计划，他说：“我想继续扩大种植规模，引进一些新的蔬菜品种，再探索一些特色种植模式，带动村里更多的乡亲一起致富。这种乐于分享、勇于担当的精神，正是乡村振兴道路上不可或缺的宝贵财富。”

孟庆华和孟祥峰两位村民用实际行动诠释了勤劳致富的真谛。他们用汗水浇灌希望，用双手创造幸福，不仅为自己创造了财富，更成为瓦房村勤劳致富的榜样，将激励更多村民在乡村振兴的道路上奋勇前行。

道路封闭公告

由安徽交控工程集团有限公司及淮北市公路桥梁建设有限责任公司承建的2025年G237济广线(K260+982~K304+000)路面修复与预防养护工程，设计半幅封闭施工。由于施工带来的不便，敬请谅解与支持。

道路封闭日期：2025年6月28日—2025年10月28日

淮北市公路管理服务中心 淮北市公安局交通管理支队 2025年6月22日

声 明

种雪晴遗失准北粤泰置业有限公司恒大悦府43#2604室购房发票，编号：03876435，金额：152249元，声明作废。

关于在全市范围内启用警用铁骑摩托车车载移动交通违法取证抓拍设备的通告

为进一步优化道路交通环境，促进广大交通参与者文明出行，保障道路交通安全、畅通、有序，根据《中华人民共和国道路交通安全法》、《中华人民共和国行政处罚法》、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》等相关法律法规，淮北市公安局交通管理支队决定从2025年6月30日开始启用警用铁骑摩托车车载移动交通违法取证抓拍设备，对淮北市辖区内车辆违法停车行为进行抓拍取证，向社会通告。

本设备启用后将对以下违法行为进行抓拍：

- 机动车不按规定的临时停车影响其他车辆和行人通行的；
- 机动车违反规定停放、驾驶人不在现场或者虽在现场但拒绝立即驶离，妨碍其他车辆、行人通行的。

请广大交通参与者自觉遵守道路交通法律法规，携手共创文明交通环境。特此通告。

淮北市公安局交通管理支队
2025年6月20日

安徽安上装备科技有限公司召开股东大会公告

股东：安徽省矿业机电装备有限责任公司、上海电气研磨(徐州)重工科技有限公司、天津海合云科有限公司、董凯、周昆鹏、张贻飞

公司定于2025年6月27日(星期五)上午10时在公司会议室召开股东大会，请准时参会，也可授权他人参会。

审议事项：变更公司股东信息、公司章程修订两项议案。

特别说明：依据公司章程第二十四条规定，审议通过出席股东代表三分之二以上表决权的股东通过有效。

特此公告

联系人：张莉，15756155813
安徽安上装备科技有限公司
公司董事会
2025年6月23日